

## 温家宝总理主持召开经济形势座谈会

# 中国经济增速趋于稳定

据新华社电 10月12日、13日和15日,中央政治局常委、国务院总理温家宝在中南海先后召开行业协会负责人、部分地方部门和企业负责人以及专家学者三场座谈会,听取大家对当前经济形势的意见和建议。温家宝说,三季度的经济形势应该说比较好。现在可以有信心地讲,中国经济增速基本趋于稳定,并且继续出现积极的变化。

### 经济出现一系列积极信号

温家宝说,在稳增长过程中,一、二、三产业结构都得到了调整。其中,消费扩大比较明显。从当前情况看,继续稳定扩大社会消费还是非常重要的。

座谈会上,大家带来了一些重要经济数据:前三季度城镇新增就业1024万人,完成了全年目标的114%;消费物价指数明显回

落,9月回落到1.9%;中央项目投资转降为升,投资到位资金增速回升……

温家宝说,尽管面前的困难还不小,但还是可以看出当前经济发展的基本趋势,无论是经济增长、结构调整,还是民生改善,都有比较好的进展,甚至出现了一些转折。从各行业、企业、地方部门等相关方面传递出的诸多信息看,当前经济出现了积极变化,经济增速趋于稳定,我们有信心经过努力实现全年的经济社会发展目标。

### 稳增长措施发挥关键作用

座谈会上,一些专家学者认为,在复杂的国内外经济环境中,中国主要宏观经济指标基本达到预期目标。中央采取的一系列稳增长、调结构措施发挥了关键作用。

温家宝说,我们今年没有采取过大的刺

激政策,很多企业是在倒逼机制下调整和完善自己的结构,包括产品结构,以应对当前风险。总的看,虽然传统产业比较困难,但高新技术产业比较好;重化工比较困难,机电和轻纺相对比较好;工业比较困难一些,农业和服务业的形势比较好。稳增长我们态度很坚决,一天都没有迟疑。一是加快财政支出进度,保障重点支出,加大结构性减税力度,但我们并没有超出预算来采取刺激经济的措施。二是在货币政策方面,发挥逆周期调节作用,两次降低存款准备金率和存贷款基准利率。我们所采取的一些措施是与改革相结合的。

### 有信心实现全年目标

温家宝说,房地产调控初见成效,但依然不稳定,必须坚持调控政策不动摇。今天的

调控,包括房地产业的科学规划、规范市场秩序、使价格合理回归,都是为了促进房地产业的长期稳定和可持续发展。调控手段,从长期讲还需要逐步完善,更加注重市场和法制手段。

温家宝说,今年还剩一个季度,面临的困难不小。要做好下一阶段经济工作,第一,要坚定信心。我们有信心经过努力实现全年的经济社会发展目标。第二,每一个地方、部门、领导干部、企业家都要发挥积极性、能动性和创造性。第三,狠抓落实。今年出台了一系列稳增长、调结构、惠民生的政策措施,有的已经落实了,有的还没有落实,有的落实得不够好。应该认真检查贯彻落实的情况。第四,要推进改革。把稳增长的各项政策措施与改革结合起来。第五,要重视改善民生的各项工作。

## 深航飞机“诈”弹案在湖北开庭

### 嫌疑人涉嫌编造恐怖信息罪,量刑或在5年左右

影响恶劣的“8·30”深航“诈”弹案17日在湖北襄阳市高新区法院公开开庭审理,犯罪嫌疑人熊毅涉嫌编造恐怖信息罪被起诉。

据新华社电



熊毅被法警带到庭审现场

### 谎称航班上有爆炸物

2012年8月30日,被告人熊毅得知其债主熊某某即将乘飞机到东莞向其索债。为阻止或迟滞熊某某到东莞,被告人熊毅利用某通信技术公司的“任意显”功能,虚拟襄阳市电话号码,拨打广东省深圳机场的客服投诉电话,称刚刚起飞的襄阳至深圳ZH9706次航班上有爆炸物,并将于起飞后45分钟爆炸。

随后深圳航空股份有限公司立即启动公司一级应急响应程序,协调管制部门指挥飞机备降。武汉天河机场立即启动二级

应急响应程序。ZH9706次航班飞行53分钟后备降武汉天河机场。据公诉方提供的证据显示,此次事件中仅深航空公司遭受的直接经济损失达205771元。

公诉机关认为,被告人熊毅的行为造成严重后果,已触犯《中华人民共和国刑法》第291条之一的规定,应以编造恐怖信息罪追究其刑事责任。

### 量刑或在5年左右

经过1个多小时的法庭调查和控辩双方的法庭辩论,襄阳市高新区法院宣布休庭,将择日宣判。

控辩双方的焦点是量刑标准。公诉方认为,熊毅的行为造成严重后果,应以编造恐怖信息罪追究其刑事责任,判5年以上有期徒刑。辩方认为,在没有相关司法解释对严重性进行明确规定前,本案的严重后果是没有法律依据的,对熊毅的量刑应该在5年以下。

在法庭作最后陈述时,被告人熊毅说:“我没有料到会造成如此巨大的后果,我非常后悔,对受到影响单位和乘客表示歉意,向社会说声对不起,希望法官能轻判,给我一个早日承担社会和家庭责任的机会。”

## 引进或培养1名院士 辽宁将奖励单位1亿元

据《辽沈晚报》报道 如果引进或培养出一名院士,辽宁省将对单位奖励1亿元。

辽宁省科技厅政策处相关负责人昨日表示,此前引进一名院士的奖励是2000万元,1亿元的力度在全国也比较少见。不过相关人士也补充,奖励1亿元的前提是引进的院士必须真正在辽宁工作,是辽宁省某家单位的职工,包括工作关系和生活关系都必须在辽宁,而非简单的挂职或聘用。

辽宁省科技厅副厅长赵景海表示,目前辽宁省两院院士总数达51人,居全国第7位。今后5年,辽宁省计划新增院士达到10名以上,选拔培养院士后备人选40名,新增长江学者特聘教授10名以上。每所省属大学都要力争拥有1名院士或者长江学者。除对院士的奖励外,对引进长江学者特聘教授的单位,给予500万元的奖励。同时引进的高层次人才,聘任专业技术职称不占单位职数限额,同时给予住房、家属就业、子女入学等方面的优惠待遇。

## 武汉月均倒闭百家餐馆 或因房租等成本涨太快

星报综合报道 记者昨天从武汉市餐饮行业协会联合会获悉,受房租、人工、原材料成本增幅过快影响,目前武汉市每月平均有超过100家餐馆倒闭。

据武汉市餐饮业业内人士透露,武汉市内现在许多酒店包房已经不再像以前那样一房难求,大多数时间是可以随到随有。这并不是酒店包房数量增多了,而是餐饮企业的客流是大幅减少的具体体现。据介绍,不少酒店反馈,今年营业额比去年下滑20%左右。客源减少销售额下滑的同时,租金以及原材料成本都在飙升。

记者采访中了解到,一两年前武汉市餐饮业服务员工资每月大概是1000元左右,而现在餐馆服务员的工资每月平均都是在1500元以上,加上一些奖金,基本上都超过了2000元。有报告显示,目前武汉市餐饮行业在高速发展十多年以后,现在是每月平均有超过100家餐馆倒闭,新开的餐馆只有70~80家,也就是说净减少了20多家。

据悉,目前武汉餐饮业从业人员有近50多万人,有不同的企业和组织近5万多家。

### 相关报道

## 乘客飞机上违法使用手机被拘留

据新华社电 记者17日从北京首都机场警方了解到,一名旅客因在航班上违法使用手机被警方治安拘留。

据首都机场公安分局透露,被拘留的乘客杜某16日乘坐CA992航班由温哥华至北京。在飞行过程中,杜某使用手机拍照、听音乐,乘务员和机上安全员上前制止时杜某拒绝关机且态度恶劣。飞机降落后

杜某拦住空乘人员理论,认为工作人员让他关闭手机是“小题大做”。

首都机场公安分局东航站区派出所民警接到报警后将杜某口头传唤到派出所,杜某对自己的行为仍是不以为然。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十四条第二款规定,公安机关给予杜某治安拘留五日的处罚。

首都机场警方提醒旅客,虽然现在在很多手机是智能手机,但在飞行过程中需要看电影、听音乐时仍不能使用手机,可以使用MP3、笔记本电脑、平板电脑等设备,且听从空乘人员指示。

警方表示,对于任何可能造成航空器安全隐患的行为,都将按照法律法规严肃处理。